

# “机器换人”的另类解答

## ——走近中银(宁波)电池有限公司



### 开篇的话

“企业兴则经济兴，职工稳则社会稳”，积极构建和谐的劳动关系，不仅是企业持续健康发展的源头，也是软实力、竞争力的重要体现。为更好地指导不同行业、不同区域、不同类型企业积极构建和谐劳动关系，我市深入开展企业关爱职工、职工热爱企业的“双爱”活动，积极倡导企业与职工合作共赢理念。活动开展四年多来，得到了4万余家企业积极响应。

本报记者 周琼 通讯员 任社

“现在回家，还有力气帮老婆干点家务，这可是多亏了自动化系统。”说起自己的工作，中银(宁波)电池有限公司的老员工范建国挠了挠头，露出了憨厚的笑容。1985年就进入公司的范建国可以说是中银自动化程度提升的见证者。“最初，一线工人们对于公司提出的机器换人都有疑虑，生怕哪天就把自己的工作给换没了，可现在我们知道，公司的机器换人，减的是我们的工作强度，员工数和薪资则一点也没减。”

范建国告诉记者，他进入公司的第一个岗位是铲电工，“车子行进的速度快，我们要挑电、铲电、搬电，一进车间就是手脚不停。”据范建国回忆，在当时的产量下，

## 鄞州多措并举保井盖安全



本报讯 (记者王岚 通讯员朱娇娇 包静琴) 为杜绝窨井“吃人”事件，鄞州城管局通过市场化养护、为井盖导入监控系统、给井盖添加“身份证”等方式确保井盖安全。

鄞州区城管局排水处工作人员告诉记者，强化街面巡查是保证井盖安全最传统也是最有效的方式。通过引入第三方专业养护公司，鄞州新城区井盖日常养护巡查和处置有了保障，今年共维修井盖1330个，城区井盖完好率达到99.99%。第三方公司还在加快维修速度上钻研工艺，通过将普通硅酸盐水泥改为用双快(快凝快硬)水泥，使混凝土能在30分钟内达到普通硅酸盐水泥3日的强度，有效提升了维修效率。

鄞州区城管部门还专门针对

## 要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题

**【紧接第1版①】**关系农村能源革命，关系能不能不断改善土壤地力、治理好农业面源污染，是一件利国利民利长远的大好事。要坚持政府支持、企业主体、市场化运作的方针，以沼气和生物天然气为主要处理方向，以就地就近用于农村能源和农用有机肥为主要使用方向，力争在“十三五”时期，基本解决大规模畜禽养殖场粪污处理和资源化问题。

提高养老服务质量和关系全国13亿多人“舌尖上的安全”，关系广大人民群众身体健康和生命安全。要严字当头，严谨标准、严格监管、严厉处罚、严肃问责，各级党委和政府要作为一项重大政治任务来抓。要坚持源头严防、过程严管、风险严控，完善食品药品安全监管体制，加强统一性、权威性。要从满足普遍需求出发，促进餐饮业提高安全质量。

习近平指出，统筹推进“十三



自动化改造后，铲电工岗位工作强度明显下降。(周琼 任社 摄)

应，规上企业参与率达到100%。随着活动持续开展，“双爱”的种子在越来越多的企业与职工中生根、开花、结果，呈现出“企业履责，一枝一叶总关情；职工尽职，我的企业我的家”的生动局面。

从今日起，本报与市人力社保局合作，走进企业采集开展“双爱”活动中的特色做法，以点带面，启迪和引导更多企业形成“双爱促和谐、和谐促发展”的浓厚氛围，共同谱写我市和谐劳动关系新篇章。

强度当作了推进“双爱”活动的突破口。

此前，中银(宁波)电池有限公司特意举办了“你自动，我轻松”金点子创意展示大赛，一线的员工和工程师铆足了劲提出各种各样的自动化程度改进建议，各种创意金点子改造成果赢得公司管理层和一线员工点赞。近年来，中银更是不吝重金，在生产一线自动化改造上投入近2亿元，同时，“你自动，我轻松”的机器换人目标的推进被写入了公司相关规章制度。

有制度保证、有激励措施，近年来，中银(宁波)电池有限公司生产一线的劳动强度不断降低。2010年开始从事五号电主线铲电岗位的一线员工王妍告诉记者，经过几次自动化改造，如今体力

工作的强度降到以往的两成以下，自己也有更多时间和精力关注电池的质量。同样，在原料拌粉车间，PDM自动落料系统的应用，也使得生产一线的员工，从以往带着防尘面罩进行手工投料操作的“小黑人”，变为只需要按按钮和简单操作的“类白领”。记者了解到，近年来，为了减轻员工工作强度，中银每年有50余个自动化项目立项，受到了一线员工的一致好评。

“只有员工好了，企业才会好。”这样一句烙印在中银(宁波)电池有限公司管理层人员心中的口号，也在现实中逐渐彰显：近年来，中银(宁波)电池有限公司正成长为业内的“隐形冠军”，公司销售额逐年增长，今年利润更是有望突破2亿元大关。



## 鱼塘上的“绿色发电站”

12月16日，在周巷水库湖面上，国网宁波供电公司施工人员身穿橘黄色救生衣正在为慈溪渔光互补光伏电站进行电缆敷设作业。据悉，该项目是我省最大的渔光互补发电项目，预计项目一期100兆瓦渔光互补发电项目将于本月29日投运并网发电，二期也将于年内完成建设。

据了解，该项目占地面积4500亩，总装机量200兆瓦，总投资18亿元。配套的110千伏输变电工程从舒能、风凌升压站至贤沧桥1256线电34号塔，双回电缆线路全长7.2公里。(王慕宾 解葆青 文/摄)

## 我市壮大“文艺甬军”打出组合拳

**【紧接第1版②】**获得过省级以上常设性文艺奖项，具有较高艺术造诣和知名度，年龄在65周岁以上的老艺术家实施“传帮带”工程。对65岁至80周岁的老艺术家，经审批，每3年扶持一个作品创作、研讨、出版、展览(展演)等项目。推动建立乡镇(街道)文联组织。市文联所属的各文艺家协会主席团成员、名誉主席，每五年可申请扶持一个作品创作、展览、展演、出版、研讨等项目，扶持资金不高于20万元。鼓励我市文艺工作者申报、加入各类文艺家协会。新加入省文联所属的各文艺家协会、省作家协会、省工艺美术协会的会员，一次性补助创作经费2万元。新加入中国文联所属的各文艺家协会、中国作家协会、中国工艺美术协会的会员，一次性补助创作经费5万元。在国家级重要文学期刊发表长篇小说或影视剧本的给予2万元补助，其他文学作品分别给

## 省委组织部通报15起违反换届纪律问题 换届无小事 这些不能做

浙江日报记者 方力 李攀

致使该村无法选举产生镇党代表。最终该党员受到党内警告处分。

在这些案件中，也有不少是由于党代表候选人得票异常而被发现的。

今年9月18日，义乌某村组织镇党代表选举，一名非初步候选人、党支部委员得票异常。经查，该党员为当选党代表，通过上门打招呼、打电话、当众宣传等方式进行拉票，最终被给予党内严重警告处分并免职；该村党支部书记、联村干部和网格长等人被通报批评。

### 【关键词】贿选

如果说口头拉票“卖”的人情，那么送礼拉票便是贿选。

今年10月，在松阳县某村推选乡党代表期间，该村一党员不仅打电话、当面打招呼，还以送香烟等方式向部分党员拉票。最终该党员因贿选处理到党内严重警告处分。

磐安县某村党支部书记兼村委会主任为当选乡党代表，给部分党员送香烟和水果，最终被撤销党内职务。

今年9月28日，金华经济技术开发区某村一党员为当选镇党代表，通过其姐夫给部分党员送香烟，帮其拉票。该党员被给予党内严重警告处分，取消镇党代表资格；其姐夫也受到党内严重警告处分。

### 换届风气怎么样 巡回督查见实效

对于换届风气，省委高度重视，并将换届风气监督作为履行管党治党责任的重要内容。

今年9月21日至10月14日，省委组织部会同省纪委机关、省人大机关、省政协机关联合组建4个换届风气巡回督查组，通过听取汇报、查阅资料、个别访谈、实地查看、电话查询等方式，对11个设区市换届风气进行巡回督查。其间，延伸督查了22个县(市、区)，个别访谈298人，电话查询和随机访谈172人。针对巡回督查中发现的问题，在全省进行了通报，并督促各地抓好整改。

据省委组织部介绍，从督查情况看，各地认真落实“四必看”“四必谈”“四必训”要求，抓好换届纪律教育培训，全省共发放《镜鉴》2957套、《严肃换届纪律文件选编》1.9万本、换届纪律提醒卡21.39万份，开展谈心谈话4.96万人次、培训25.6万人次，党员干部遵守换届纪律自觉性普遍提升。市县两级396个巡回督查组全程督查换届风气，一些档案存疑、廉政审核未通过、瞒报个人有关事项的干部被取消提拔资格或不再继续提名，违反换届纪律问题被及时查处通报，起到了较好的警示和震慑作用。

目前，我省换届工作还在陆续进行当中。如果发现换届违纪行为，群众可拨打“12380”举报电话。换届期间，我省各级组织部门“12380”举报平台有专人值守，畅通群众举报渠道，及时受理违反换届纪律问题举报，实时监测和了解所辖地区换届风气情况，对反映换届纪律问题的举报，接到一件立项专办一件，快速反应、及时查处。

(原载 2016年12月21日  
《浙江日报》)

演、汇演的，可申请不高于50万元扶持资金；由省文艺家协会主办的个人专场书法、美术、摄影等作品展览，可申请不高于10万元扶持资金；赴境外中等以上发达国家举办书法、美术、摄影等作品展览，或举办舞台剧目展演的，可申请不高于50万元扶持资金；由文化部、新闻出版广电总局、中国文联及所属艺术家协会、中国作协主办作品首发式、审稿会、作品或个人研讨会等活动的，可申请不高于10万元扶持资金。

此外，根据《办法》内容，对我市企业全职引进文艺类顶尖人才、特优人才并签订5年以上劳动合同的，分别给予该企业100万元、30万元的引才资助。

中央财经领导小组成员出席，中央和国家有关部门以及有关地方负责同志列席会议。